

石柱县医院来了“送笑脸的任大夫”

——淄博市第一医院康复科主治医师任飞支医纪实

8月24日一大早,重庆市石柱县人民医院康复科门诊来了一名特殊的病人,一进门就拉住医生任飞的手,一把把自己的口罩拽下来,满脸喜悦,激动得说不出话来。他回头一招手,几名老乡也慢慢走进了诊室。

任飞一眼就认出了这名病人老秦,他家在石柱县黄水镇,距离县城60多公里。两年前,老秦患上了右侧面肌痉挛,先后到多家医院就诊,花费近万元,病情却不见好转。无时无刻不在抽搐的面部肌肉,让老秦无法集中精力工作,就连睡觉也睡不踏实,每天戴着口罩,与人交往时,话都不敢多说,身心承受着极大的痛苦。

半月前,淄博市鲁渝健康扶贫石柱医疗队的医护人员前往黄水镇进行义诊,正在赶集的老秦听说镇卫生院来了山东专家,抱着试试看的心态来到了义诊现场,任飞接诊了他。经过询问病史和仔细检查,任飞建议老秦尽快进行肉毒素注射,并留下了联系方式。

很快,老秦就来到石柱县人民医院康复科进行了第一次注射治疗,一周后,治疗效果非常好。老秦回到家,逢人便把口罩摘下来让他们看,笑呵呵地跟乡亲们说:“咱石柱县医院康复科来了一位‘送笑脸的任大夫’,看看,一针下去脸就好了,出门再也不怕被笑话。”

这事一传开,当地病友直接找到了老秦家里,于是老秦就带着同村的2名患者,赶早班车来瞧瞧“送笑脸的任大夫”。

经过详细询问病史、检查后,任飞确定2名患者患上了面肌痉挛。任飞告诉患者,面肌痉挛是一种原因不明的脑神经疾



任飞(左)在黄水镇中心卫生院参加鲁渝健康扶贫义诊活动。

病,一侧或双侧面部肌肉反复阵发性不自主抽动,会给病人的身心造成极大损伤,严重的还会造成社交障碍。目前主要治疗方法有口服药物、手术、肉毒素注射等,但口服药物效果不佳,手术微血管减压创伤大、花费高,效果不能保证,术后易复发,还可能会有面瘫、听力障碍等并发症,最安全的办法就是肉毒素注射治疗,具有微创、效率高、操作方便等优势,是目前治疗面肌痉挛最好的方法。听了任飞的介绍,看着老秦的治疗效果,2名老乡迫不及待前来就诊。

任飞是淄博市第一医院康复科主治医师、专业骨干,而康复医学是淄博市第一医院的优势特色专科之一。今年5月,任飞作为淄博市鲁渝健康扶贫石柱医疗队的一员,来到石柱县人民医院进行医疗帮扶。面对医院康复科成立时间短、医疗团队

能力弱等现状,他秉持“授之以渔”的支医理念,着手增强康复科医疗队伍动手能力,培养科室骨干,开展核心技术。在院方的支持下,他积极发挥专业特长,引入现代康复医学理念,通过培训各种康复评定量表使用,带教彩超下肌肉、骨骼、神经的识别,指导团队成功开展了石柱县人民医院第一例面肌痉挛患者的肉毒素注射,第一例彩超引导下左侧上肢屈肌肌群、下肢小腿后群肌肉肉毒素注射,第一例彩超引导下坐骨神经阻滞、骶管阻滞。

截至目前,在任飞的带领下,石柱县人民医院康复科已为18名面肌痉挛、眼疾痉挛患者进行了肉毒素注射,取得了良好效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 通讯员 程方冯志远

淄博市第一医院心胸外科心脏手术开展两周年 手术成功率达省内领先水平

自2018年7月至今,淄博市第一医院心胸外科团队在院领导的带领下,在山东省第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)心胸外科的帮扶指导下,在兄弟科室的大力支持下,已成功开展心脏手术两周年。

两年来,心胸外科团队包括医疗、麻醉、手术护理、病房护理、体外循环人员、超声影像等紧密配合、精诚合作、任劳任怨,熟练应用不停跳冠脉旁路移植术、瓣膜置换术、先心病修补术、IABP(主动脉内球囊反搏术)等技术,手术患者最高龄76岁,手术成功率达到省内领先水平,受到省市专家、业内精英及广大患者的高度评价和称赞,切实解决了周边地区老百姓心脏手术去省城挂号难、看病难、陪护难的难题,使第一医院在全市、全省的影响力有了新的提升,受到

业内同行高度关注和认可。

淄博市第一医院心胸外科创建于1986年,经过几代医务人员的不懈努力,心胸外科得到了迅速发展和壮大。心胸外科现有床位25张,副主任医师2人、主治医师3人、住院医师3人、研究生3人,常规开展胸腔镜下肺叶切除、全肺切除、肺段切除、支气管袖状切除、食管肿瘤切除、纵膈肿瘤切除、手汗症等胸外科手术及不停跳冠脉搭桥术、瓣膜置换术、先心病修补术等心脏外科手术,成为技术力量雄厚、设备先进、诊疗条件优良、学术水平高、医德医风良好科室,集教学、科研、预防和较高临床诊疗水平于一体。

今后,心胸外科将更加努力,不断进取,积极开展新技术,更好地为山城人民的健康保驾护航。

通讯员 程方 冯志远



医生在做心脏手术。

村里举办新时代文明实践“升学礼”

30余名大学新生喜领奖学金

淄博8月30日讯 8月29日上午,全国文明村傅山村在该村的新时代文明实践站为今年全村被新录取的30余名博士研究生、硕士研究生、本科生举办“升学礼”活动。

在全场齐唱国歌声中,“升

学礼”拉开了帷幕。包村领导、淄博保税物流园区安环办主任王辉宣读了傅山村录取新生名单,领导们为新录取博士研究生、硕士研究生和本科生分别送上了10000元、7000元和3000元的奖学金。

学生代表、山东师范大学研究生张煜焱在发言中表达了对父母、对老师、对美丽家乡傅山和家乡领导的感恩之情。她表示,傅山的水土养育了他们,为他们创造了良好的学习、生活和工作的条件,他们一定会继续努

力,力求上进,绝不辜负大家的期望和嘱托,潜心读书,立志成才,以更优异的成绩来回报家乡的厚爱,为建设家乡贡献力量。

傅山村党委书记、村委会主任、集团公司董事长兼总经理彭希辉在仪式上向新生寄语送祝

福,他表示,为鼓励和吸引优秀人才回淄博、回傅山就业创业,淄博市和傅山村出台了一系列优厚的人才奖励政策,希望学子们学成后能够回到家乡、建设家乡,在家乡这方热土发挥智慧与才干。

通讯员 傅海燕 石鸿儒

一站多点 更好满足旅客出行需求

9月1日起施行 客运班车中途可下客

淄博8月30日讯 今年7月份,交通运输部修订发布《道路旅客运输及客运站管理规定》(以下简称《客规》),自2020年9月1日起施行。《客规》放松了中途下客管制,允许客运班车在遵守道路交通安全等前提下沿途灵活下客等规定,将更好地满足旅客安全、便捷的出行需求。

根据交通运输部网站公布的修订解读内容,《客规》修订后包括客运经营管理、班车客运定制服务(新增)、客运站经营等8

个部分。在解决旅客就近上下车需求问题上,《客规》从三个方面提出了改革举措:一是发展定制客运,明确定制客运车辆可以不进站等。二是发展客运站“一站多点”模式,鼓励客运站在其所在的城区范围内的客流密集地点设立停靠点,实行备案管理,由其所属客运站负责安检和实名制管理。三是放松中途下客管制,允许客运班车在遵守道路交通安全、城市管理相关法律法规和交通限制措施的前提下,

在起讫地、中途停靠地所在的市县城区沿途下客(重大活动期间,客运班车应当按照相关道路运输管理机构指定的配客站点上下旅客)。

记者今天到顺和客运淄博汽车总站采访时,对于《客规》中有关客运班车灵活下客的规定,准备乘车前往东营的张先生深表欢迎。张先生是淄博人,常年在东营工作,每月都需多次往返两地。在以前,他乘车出行时存在一定的不方便。

“我工作的地方正好在客车进了东营城区,但还没到终点站的地方,距离车站挺远。以前我只能坐到车站下车,再打车返回单位,花钱不说,关键是挺耽误时间。”张先生表示,像他这样的乘车经历绝非个例,所以灵活下客的规定对于他们来说绝对是一大利好。

顺和客运淄博汽车总站客运处处长程霜表示,淄博汽车总站目前有120余条客运线路,除跑去高速的以外,部分线路在起

讫地之间有中途停靠站点。比如淄博至东营线路,班车在广饶汽车站停靠,按照之前的有关规定,班车驶出淄博汽车总站到抵达广饶汽车站前,以及驶出广饶汽车站到抵达东营汽车站前,这两个区间是不允许旅客下车的。新版《客规》施行后,班车在广饶城区和东营城区可在遵守相关规定前提下沿途灵活下客,可最大限度满足旅客出行需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海